



Sanja Lauš je sa suprugom Draganom putem Udruženja „Aktivna Fruška“ u Starim Ledincima, začetnica stalnih organizovanih rekreativnih aktivnosti na Fruškoj gori, kako bi svim zainteresovanim ljubiteljima prirode, i onima koji će to tek postati, pomogli u otkrivanju ove vojvođanske lepote. S obzirom da se njihov rad bazira uglavnom na radu sa mladima, Sanja i Dragan Lauš su drugu godinu za redom odlučili da učestvuju na “Youth Fair”, koji se 8 i 9. jula održava u centru Novog Sada, i koji posećuju mladi iz celog sveta, uglavnom učesnici EXIT-a.

Udruženje “Aktivna Fruška” iza sebe ima mnoštvo interesantnih projekata. Neki od njih su realizovani, mnogi su u planu, jer je Fruška gora, najstariji Nacionalni park u Srbiji (1960) koji obuhvata površinu od 25.525ha, sa svojih 17 manastira, 500 km obeleženih biciklističkih i pešačkih staza, obeleženim planinarskim stazama Fruškogorskog maratona (od staze “Radosti i zadovoljstva” u dužini od 3,5 km do Ultramaratona dužine 102,7 km), na kojoj raste 1.500 vrsta biljaka, a među njima oko 700 vrsta lekovitih, sa “Putevima vina” sa 60 podruma i vinarija (od Sremskih Karlovaca do Banoštora, Čerevića, Neština, Erdevika i Iriga), te izletišta Čortanovačke šume, Stražilova, Partizanskog puta, Zmajevca, Letenke, Andrevlja i Testere, Ciganskog logora i Lipovače, mnoštva potoka, izvora, mesta za rekreativni ribolov, lovišta... izvor nepreušnih mogućnosti. Nemoguće je nabrojati sve ono što Fruška gora skriva, pa u tome mogu da pomognu profesionalci, oni koji je poznaju i žive na njoj. I to je misija “Aktivne fruške” koja od 2010. godine organizuje razne tematske ture. Osim škole jahanja, koje priprema polaznike za jahanje u prirodi tzv. terensko jahanje kroz Frušku goru, u “Aktivnoj Fruškoj”, Sanja Lauš, izdvaja nekoliko, po njoj najuspelijih aktivnosti:

-Prošle godine smo sproveli „Ofruškivanje“, projekat koji je promovisao rekreativne aktivnosti na Fruškoj gori za mlade do 30 godina. Punih šest meseci, svakog vikenda, okupljali smo mlade različitim aktivnostima, od jahanja, paraglajdinga, biciklizma, pešačenja, konzumiranja zdrave hrane, u čemu nam je pomogao Vlada Vozar, naš poznati proizvođač organske hrane iz Kisača. On je sedam dana pravio različite salate, posle sedam dana predavanja na temu zdrave hrane. Tome su prethodile joga vežbe, a saradnici su nam bili joga centar „Joga u svakodnevnom životu“.

Kroz Frušku su ipak najmasovnije pešačke ture. Od „bližih“ bi izdvojila šetnju do Orlovog bojišta na Popovici, mestu čudesne energije, koje se nenadano otkriva po izlasku iz šume, i sa kojeg „puca“ pogled na šumu i preko nje. Od dužih šetnji posebna je ona do Rakovačkih vodopada. Uz Rakovački potok, vodi staza kojom se potok nekoliko puta prelazi s jedne na drugu stranu, i koja vodi do mesta na kojem se voda sa hukom survava, i nastavlja mirnim tokom dalje. Međutim, treba odmeriti tačno vreme posete, jer nekada zna da presuši. Vrlo popularna je i šetnja do „Ispovedaonice“ u ataru Starih Ledinaca - kaže Sanja Lauš.

Ona dodaje da je „Aktivna Fruška“, posle bezuspešnih pokušaja apliciranja na mnoge projekte prošle godine, u koje su uložili mnogo energije, ove godine nisu konkurisali ni na jedan. Ako projekti usmereni na mlade, sa namerom da im osmisli slobodno vreme u prirodi, i odvoji ih bar za kratko od računara, nisu bili dovoljni da se dobiju i određena sredstva za unapređivanje ove ideje, pitanje je više hipotetičko.

Sredstva nedostaju i da lokalna vlast uredi pešačke i biciklističke staze, kojih nema u Starim i Novim Ledincima, pa se komunikacija odvija glavnim drumom. Potrebno je i da se uredi zelene površine, naprave svojevrsne oaze, kako bi se ljudi okupljeni oko istog cilja, promovisanja ove planine, zdravog načina života i razvoja turističkih potencijala, mogli povezati još bolje i čvršće, a za to je potrebno imati osnovu.

Dok se Stari Ledinci potpuno ne ostvare kao mesto dobre energije, porodica Lauš nastavlja sa svojim primarnim aktivnostima, jahanjem i pešačenjem sa svima onima koji to žele, kojima je to potrebno jer, Fruška gora je lepa u svako doba godine i u svako doba dana nudi nove lepote, sa oduševljenjem ističe Sanja Lauš i dodaje:

-Sada imamo tri konja i jednog ponija. Jahanje je dosta skup sport i zbog toga manje popularan, međutim, on je i zdrav i obavlja se na svežem vazduhu, a kontakt sa konjem donosi višestruku korist. Zato smo izašli u susret zainteresovanim tako da oni koji prođu školu jahanja ili dođu sa nekim predznanjem, mogu mesečno dolaziti neograničen broj puta, jahati, raditi sa konjima i pomagati nam i u svemu tome uživati, jer, na kraju se trud isplati. Terensko jahanje je posebno zato što se sa leđa konja pruža najbolji pogled na Novi Sad i Bačku. To je nezaboravan doživljaj koji bi svako trebao da iskusi, a ako ne na konju onda makar peške – uz osmeh naglašava Sanja Lauš.

